



南京一家创立不到3年的公司 CEO参加了李克强总理的座谈会

1月26日上午,李获鼎和其他代表一起走进中南海。当天,他要参加李克强总理主持召开的座谈会,与会人员包括教育科技文化卫生体育界人士和基层群众代表。作为南京壹千零壹号自动化科技有限公司(以下简称“1001号”)CEO,李获鼎是参会的唯一一位制造业代表。会上,作为8位发言者之一,他和总理交流了十几分钟。

现代快报记者 毕良宇



李获鼎



1001号展厅 对方供图

总理为什么选了他?

参加座谈会的前几天,赶着去见客户的李获鼎突然接到一个陌生电话,对方自称是工信部中小企业司,邀请他去参加李克强总理主持召开的一个会,并准备发言。

“没想到会选我们。”挂断电话,李获鼎的第一反应是惊喜。毕竟,公司从2013年3月创立到现在,不到3年光景。

为什么单单是1001号?这或许可以从1月27日的国务院常务会议上看端倪。

在李获鼎参加完会议的第二天,李克强主持召开了国务院常务会议,决定推动《中国制造2025》与“互联网+”融合发展。两大国家战略首次对接,“中国制造2025+互联网”正式亮相。

而李获鼎的1001号正是未来“云制造平台”的构建者,集增材制造技术(3D打印)设备研发、柔性制造生产服务、制造云和管理系统研发于一体,拥有自主研发的工业级3D打印机群和工业4.0信息化管理系统,通过机器胶囊“云制造平台”,向全社会提供以3D打印为核心的标准化生产制造服务,这完美诠释了互联网和制造业的拥抱与融合。

李获鼎和总理都聊了些啥?

“你这个工厂是不是只有3D打印机?”座谈会上,李克强在听取了李获鼎的发言后,询问到。

“我们除了有3D打印机之外,还和CNC加工中心的工厂合作,盘活他们的资产。”

“你们接了多少台机床?”

“目前还有一个小的加工厂和我们合作。”

“你们遇到哪些困难?”总理进一步问到。

“我们在融资时刻意回避是做制造业的,因为投资人会觉得你做这个很重,不太愿意投。所以我希望政府设立专门的产业基金扶持制造业的发展。”

座谈会上,李获鼎获得了6分钟的发言时间,共提了3个建议:设立制造业专项产业基金;建立规章制度促进高校职务发明产业化;把大众创业、万众创新和制造业连接到一起。

李克强对其提出的最后一点建议表现出很大兴趣。至于如何连接,李获鼎已经找到了答案,那就是“机器胶囊”。

“我们现在各地的孵化器很多,在一定程度上解决了资金和场地问题,但有了创意如

何把他做出来?”会上,李获鼎谈到,一个小公司不可能去买一个特别贵、特别大的设备,另外一方面,公司或工厂的设备有时候是闲置的,因此需要一个平台打通供给和需求,而通过机器胶囊正好解决了这一问题。

李获鼎口中的机器胶囊,其实是一个云工厂平台,与互联网连接后,所有人都可以通过手机或电脑登录到系统中,通过上传图纸、选择工艺材料、在线询价、订单支付等步骤,就可以调用工厂设备进行生产。

“未来,制造将成为一种随时随地的服务,就像供水、供电一样成为公共基础服务。”李获鼎告诉现代快报记者。

1月27日国务院常务会议上透露出来的信号也让李获鼎更有信心。会议指出,必须坚持市场导向,在“中国制造+互联网”上尽快取得突破,实现中国制造迈向中高端。同时会上提出五项措施,其中包括加快构筑自动控制与感知技术、工业云与智能服务平台、工业互联网等制造业新基础;促进大中小企业、初创企业、高校、科研院所等多方协同;设立“中国制造2025”专项资金等,这些内容正好解答了李获鼎目前遇到的难题。



公众号“读懂江苏”
今日更新

快递“桐庐帮”
带给苏商的启示:
绝境方能重生

为何桐庐这样一个山区小县能够接连走出纵横中国快递江湖的“三通一达”,而坐拥鱼米之乡的苏商却难以走出类似“桐庐帮”这样的市场巨子?

最新市况

沪深股指大幅反弹涨逾3% 板块全线飘红

在连续三个交易日下跌后,A股在1月份的最后一个交易日迎来大幅反弹。沪深股指涨逾3%,所有板块全线飘红。

当日上证综指以2652.85点开盘,一路震荡走高,午后涨幅进一步扩大,全天下涨81.94点,涨幅达3.09%,以2737.60点报收。

深证成指表现好于上证综指,全天下涨3.70%,报9418.20点。创业板指数以1994.06点报收,涨幅达4.59%。

从板块来看,所有行业全面飘红。软件服务、证券、石墨烯、充电桩领涨市场,板块涨幅在5%以上;石油石化、银行、煤炭涨幅较小,板块涨幅在3%以内。

A股大幅反弹,沪深两市量能并未明显放大,分别成交1800亿元和2487亿元,总量依然维持在4200亿元上下。

纵观整个一月,沪指录得22.65%的跌幅,而这也创出A股史上最差的新年开局。

据新华社

数据说话

江苏上市公司员工持股大面积浮亏 被套最深的浮亏超五成

员工持股本是企业给予员工的一种福利,2014年下半年至2015年上半年,员工持股计划还曾被视为上市公司的重大利好。不过,随着去年6月下旬沪深股市连续暴跌模式的开启,曾经的“福利”成了“负担”,不但套住了入场救市的国家队,也把上市公司参与救市的大股东和参与员工持股计划的公司员工套在其中。

收益冰火两重天

据同花顺数据统计,2015年至今,江苏有20多家公司实施了员工持股计划,其中,六成的员工持股账面已出现浮亏,近4000员工被套。其中浮亏30%以上的4家,分别是金螳螂、亿通科技、云意电气、光一科技,而排在浮亏榜第一位的中来股份,浮亏程度已达55.93%(以1月28日收盘计算)。

去年6月26日,苏州中来光伏新材股份有限公司发出公告,员工通过二级市场购买本公司股票52.5万股,交易均

价为81.89元/股,昨天收盘价39.51元/股,相比前天挽回了一点,但依旧损失惨重。

不过,江苏也有部分上市公司员工持股受益颇多,比如溢价超30%的有两家,金轮股份、吴通通讯。超40%的一家,科远股份。秀强股份更是溢价近100%,当初每股18元,目前已涨到30多元。

员工持股推进热情不减

员工持股大面积浮亏,并没有影响到近期其他一些公司推进员工持股计划。

同花顺数据显示,江苏现在仍有十几家公司在推进员工持股计划,苏宁云商、新海宜目前正在酝酿第二期员工持股计划,红宝丽、鱼跃医疗、罗普斯金、润邦股份、天瑞仪器、天华超净、赛摩电气、永鼎股份、宏图高科等员工持股计划已获股东大会审议通过,择期即将实行,而中央商场、保税科技等已经公布预案。

与此同时,中南重工及天泽信息则叫停了员工持股计划。待时机成熟后再行推出。

现代快报记者 毛丽萍